

ŽUPNIJSKO GLASILO

župnij



Svetega Jerneja in

**Svetega Antona
Padovanskega**



Leto XXVII. številka 657 datum 15. 9. 2024

Iz župnijskega glasila župnije XYZ ... (vsem nam v razmislek)

Nova strategija krščanske vzgoje ... Ko se lotevamo načrtov za novo katehetsko leto, še vedno dobivam pozive, naj vzpostavim takšen način, kakršen je bil pred kakšnim desetletjem, ko so pri katehezi otroci **morali** opraviti določene obveznosti: ko so **morali** vsak teden enkrat hoditi k maši ... ko so se **morali** vključiti v katero od delujočih skupin ... ko so **morali** delati izpite, je bilo vse v redu, tako mi povejo. Zdaj, ko je vse razpuščeno, pa ni nikogar več nikjer. In jim moram žal pritrditi. Res pa je tudi, da prav te generacije **»moram«** skoraj ni več v cerkvi ...

Razmišljam, da se je strategija **»moram«** tako obrnila v alergijo na cerkev oz. na vse, kar je cerkveno, vključno z župnikom, ki je zahteval te in te stvari. Toliko stvari je bilo treba narediti, da jih imajo do konca življenja dovolj. Saj, boste rekli, vsi smo se nekoč **morali** potruditi, da smo se navadili hoditi v cerkev. In je res, tudi jaz. Vendar je razlika opazna: nekoč smo to morali storiti zaradi naših staršev ... zdaj pa naj bi to morali zaradi župnika. On bi to **moral** zahtevati ... starši pa bi napore stvari, ki jih je treba narediti, s slabo voljo sprejeli in svoje otroke z godrnjanjem podprli.

Ne vem, **kdaj** ... ne vem, **zakaj** ... se je zgodil ta **prenos odgovornosti verske vzgoje s staršev na župnika** ... jasno pa je, da si je s tem marsikdo opral roke ... češ, če je kaj težkega, je kriv župnik ... Če ne zahteva dovolj, pa je tudi kriv, da je cerkev prazna. Kot je za slabo vzdušje v državi kriva vlada ... za to, da ni poskrbljeno za reveže, Karitas ... in podobno.

Radi se izogibamo vsakršne odgovornosti. In iščemo krivca od zunaj. **Vzgoja v krščanstvu žal pri tem ni izjema.** Tako velikokrat – če ne na župnika, pa kar na otroke – odločitev o tem, kdo bodo ... katere vrednote bodo živeli in kaj bodo njihove prioritete ... predstavljamo samo na njihova ramena. S tem jim hočeš nočeš krademo identiteto ... **otroci se vendar sami ne morejo odločiti, kaj je zanje pomembno in kaj ne.** Začnimo biti odrasli in sprejmimo odgovornost, da otrokom pokažemo, kaj nam je SVETO, kaj nepogrešljivo za naše življenje. Župnik in katehet tega v eni uri na teden ne more storiti. *Župnik N.N.*

Pon., 16. 9. Kornelij in Ciprijan	Ob 19. uri za + Danico in Vlada Osrajnika ter Mirana Kolmana – <i>po maši: srečanje članov ŽPS - ta</i>
Tor., 17. 9. Hildegarda	Ob 19. uri za + Janeza Miklavca in vse + Kralove
Sre., 18. 9. Jožef Kupertinski	Ob 8. uri za + Jederto Reflak
Čet., 19. 9. Januraj	»Slomškova tridnevnica« Ob 19. uri za + Frido Kolman
Pet., 20. 9. Andrej Kim Taegon	Ob 19. uri za + Frančiško Zaveršnik
Sob., 21. 9. MATEJ	Ob 19. uri za + Heleno Švajger – <i>po maši</i> srečanje staršev in veroučencev 3. razreda
Ned., 22. 9. 25. NEDELJA MED LETOM	Ob 8. uri za žive in + župljane <i>Ob 10. uri na Sv. Antonu na Pohorju za + Zdravka Osrajnika in sina Karla</i> SLOMŠKOVA NEDELJA v stolnici v Celovcu 15.30 molitvena ura ... 16.00 slovesna sveta maša Somaševanje vodita: krški škof dr. Jože Marketz in mariborski nadškof in metropolit msgr. Alojzij Cvikl

Dragi mladi prijatelji, ob začetku novega katehetskega, oziroma veroučnega leta vas vse lepo pozdravljam. V šoli vam omogočajo, da pridobivate znanje, a to za življenje ni dovolj. Potrebno je iti tudi v šolo srca, v katero nas vabi Jezus.

Ni boljšega učitelja od Jezusa, ko gre za vzgojo srca, saj so bile ljubezen, dobrot, sočutje, mir v njem v polni meri uresničene. Vem, da imate v okviru šole veliko krožkov in prav tako še drugih dejavnosti ob šoli. Kateheza, oziroma verouk ni na isti ravni s temi obšolskimi dejavnostmi. Pomaga nam namreč, da se dobro pripravimo na življenje, da vse znanje in osebne darove uporabimo prav in dobro in koristno. Zato naj vam ne bo žal časa, ki ga namenite za vzgojo srca, da pridobivate tiste vrednote, na katerih boste lahko modro gradili svoje življenje. Kateheti, katehistinje in katehisti vas z veseljem pričakujejo, da se začne pisati nov list, lep in pomemben za vsakega izmed vas.

Vsem želim veliko pristnega veselja in navdušenja za vse dobro, pa tudi Božji blagoslov naj vas spremlja in angeli varuhi povsod varujejo.

msgr. Alojzij Cvikl DJ mariborski nadškof

VEROUK 2024/2025

1. razred: četrtek 12.45
2. razred: četrtek 12.45
3. razred: petek 12.45
4. razred: četrtek 13.25
5. razred: ponedeljek 7.10
6. razred: ponedeljek 13.25
7. razred: torek 13.25
8. razred: torek 13.25
9. razred: torek 7.10

Pon., 23. 9. Pij iz Pietrelcine	Ob 19. uri za + Rozalijo Praznic
Tor., 24. 9. Rupert	Bl. Anton Martin Slomšek Ob 19. uri na čast bl. A. M. Slomšku za sveto vero po naših družinah
Sre., 25. 9. Sergij Radoneški	Ob 8. uri Za + Ferdinanda Karata
Čet, 26. 9. Kozma in Damijan	Ob 19. uri za + Janeza Iršiča in sina Ivana
Pet., 27. 9. Vincencij Pavelski	Ob 19. uri za + starše Ladinek: Alojzijo in Jožefa ter sina Alojza
Sob., 28. 9. Venčeslav Kvatrna sobota	Ob 19. uri za vse + Uranove in Pogorlčeve
Ned., 29. 9. 26. NEDELJA MED LETOM	Ob 8. uri za žive in + župljane <i>Ob 10. uri na Sv. Antonu na Pohorju za + Mihaela Kanopa, st.</i>

Molitev z učenci in za učence krepi medsebojne odnose

Hvaležna sem, da sem lahko skoraj polovico svoje učiteljske dobe molila vsak dan skupaj z učenci. Izjemna izkušnja, čeprav je bilo včasih težko, pogostokrat rutinsko, a iskreno. Verjamem, da je tudi to pripomoglo k boljšim odnosom med mano in dijaki ter dijakinjami, pa tudi k bolj zavzetemu učenju in delu. Več let pa sem izkušala tudi molitev za učence. Učitelji, ki smo imeli prvo uro pouk, smo se pred začetkom pouka zbrali v zbornici na kratko srečanje, ki smo ga končali z molitvijo in prošnjo za blagoslov dneva. Sebe in učence smo izročali božjemu objemu. Tudi ta jutranja srečanja so gotovo pripomogla k povezovanju in zavedanju, da opravljamo plemenito poslanstvo. Predvsem pa smo rasli

v prepričanju, da dijaki in dijakinje niso prazne posode, ki jih je treba napolniti z znanjem, temveč lučke, ki jih je potrebno prižgati in jim stalno dolivati olja. **Obe izkušnji, molitev z učenci in za učence, sta tudi meni pomagali k napredovanju, da sedaj molim kot učenec, kot romar, ki upa.**

Emilija Grahor, profesorica matematike v pokoju, večinoma zaposlena na Škofijski gimnaziji Vipava

Naj Sveti Duh to leto priprave na jubilej spremeni v simfonijo molitve.

papež Frančišek

Vabljeni ½ pred sv. mašo k molitvi rožnega venca.

Marija, Božja Mati ... V septembru smo obhajali praznik Marijinega rojstva. Tudi oktober bo povezan s to ponižno Gospodovo deklo, ko se bomo zbirali k molitvi rožnega venca. Zadnji mesec v letu pa je še posebej Marijin. V adventu bomo namreč spremljali Marijo in Jožefa vse do Betlehema, kjer je v božični noči povila Božje dete in ga položila v jasli. Duhovnik pripoveduje ... *Tudi jaz sem že dolgo na poti skupaj z Marijo. Sprva je bila zame pomembna zgolj zato, ker je bila Jezusova mati. Tako kot vsi slavni in pomembni ljudje v zgodovini človeštva veliko, če ne največ, dolgujejo prav svojim staršem. Tudi Marija je vso slavo in luč prejela od svojega Sina, ki je sam o sebi rekel, da je Luč. Moram reči, da me je zato včasih celo odbijala pretirana čustvena pobožnost in češčenje Marije. Zdelo se mi je, da jo postavljajo na mesto, ki pritiče samo Bogu. Toda tudi tako ravnanje sem skušal opravičiti z dejstvom, da Marija s svojo milino in materinsko ljubeznijo blaži prevečkrat strogo in nedostopno podobo Boga Očeta. Marije se nikoli nismo bali ... Boga Očeta pa smo si največkrat predstavljali kot strogega in pravičnega sodnika, »ki dobro plačuje in hudo kaznuje«. **Ko sem skupaj z Marijo prehodil že zavidljivo razdaljo, pa se mi zdi, da jo razumem, spoznavam in doživljam globlje kot nekdaj. Zakaž?** Zato, ker so za menoj **izkušnje in preizkušnje, ki edine morejo odpreti oči duha. Več ko je življenja za menoj, bolj Marijo razumem in občudujem.** Njeno življenje je bilo namreč zaznamovano s preizkušnjami, odpovedmi, ponižanji, trpljenjem in negotovostjo. Od koga bomo pričakovali pomoč, sočutje in razumevanje, če ne od tistega, ki je bil sam preizkušan v vsem tem.*

Tu pa so še zgledi svetnikov ... Vsi po vrsti so Marijo ljubili in se ji priporočali. Najprej mi prihaja na misel sv. Janez Pavel II. Ob izvolitvi za papeža si je izbral geslo **»TOTUS TUUS«**, kar pomeni **»Ves Tvoj«** ... **ves Marijin.** Pater Pij je imel nad vhodom v svojo celico zapisan stavek sv. Bernarda: **»Marija je temelj mojega upanja«**. Sveti Pij je večkrat naročal vernikom: **»Ljubite Marijo in molite rožni venec. Rožni venec je orožje proti zlu današnjega sveta. Vse milosti, kijih Bog podarja, prejemo po Božji Materi.«**

Marija, začetek našega veselja, prosi za nas!